
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
 

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e quinze, às vinte horas, na sede da Câmara de 

Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, teve início a quadringentésima nonagésima segunda 

Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura do Ofício nº 061/2015 de autoria do Poder Executivo, que solicita a 

substituição da segunda folha do Projeto de Lei nº 007/2015. Após, foram lidos os Projetos de Lei nº 

011/2015, 012/2015 e 013/2015, todos de autoria do Executivo Municipal e que tratam da abertura de 

crédito suplementar. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 002/2015, de autoria do Legislativo 

Municipal e que dispõe sobre a nomeação de prédio público, denominando o prédio onde está localizada a 

Secretaria de Saúde de Roberto Carlos Chrostowski. Dando seguimento, foi lido o Ofício nº 077/2015, de 

autoria do Poder Executivo e que solicita espaço na presente Sessão para prestação de contas da 

Secretaria de Saúde Municipal. O Secretário de Saúde Tiago Szortyka foi então convidado pelo 

Presidente a fazer parte da mesa e passou a apresentar o Relatório Municipal da Saúde referente ao 

período entre 1º de setembro a 31 de dezembro de 2014. Ato contínuo foi lido o Requerimento nº 

003/2015 de autoria do Vereador Ivo Antônio de Oliveira, que consiste em moção de apoio aos 

fumicultores locais. Após a leitura, foi convidado um Vereador por Bancada para formar comissão 

representativa dos fumicultores de Dom Feliciano, que ficou constituída pelos seguintes Vereadores: Ivo 

Antônio de Oliveira – PSDB, Adriano de Almeida Horna – PT, Luis Fernando Tavares do Couto – PP e 

Luiz Waclaw Lempek Maliszewski – PDT. Encerrada a discussão e votação, restou aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo foi lido a Indicação nº 002/2015, de autoria do Vereador Luis Fernando 

Tavares do Couto e que solicita a construção de um abrigo próximo a Escola Estadual Dom Feliciano 

para os estudantes que aguardam o transporte escolar. Após discussão e votação, restou aprovada por 

unanimidade. Dando seguimento foi lido o Pedido de Providências nº 004/2015 de autoria do Vereador 

Luiz Waclaw Lempek Maliszewski e que solicita a Superintendência Regional dos Correios que sejam 

tomadas providências a respeito da má prestação de serviços por parte do Gerente dos Correios local. 

Após discussão, o Pedido segue tramitando na casa aguardando informações complementares. Ato 

contínuo foram lidos os Pedidos de Informações nº 006/2015, 007/2015 e 008/2015, todos de autoria do 

Vereador Paulo Roberto de Melo Job e que solicitam, respectivamente, informações sobre o acidente 

envolvendo um caminhão-caçamba de cor vermelha no interior do município, acidente envolvendo 

caminhão-caçamba de cor branca, e informações a respeito de deliberação ou existência de estudo 

tratando do fechamento previsto ou em curso de escolas do município. Após discussão e votação, todos os 

pedidos foram aprovados por unanimidade. Ato contínuo foi lido o parecer da Comissão de Pareceres a 

respeito das razões de veto apresentadas pelo Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 92/2014. Após 

discussão, o veto foi rejeitado por unanimidade. Dando continuidade, foram lidos os pareceres da 

Comissão de Pareceres sobre os Projetos de Lei nº 007/2015 e 010/2015. Após leitura e votação, os 

Projetos foram aprovados por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: 

Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes da Rádio 

Integração. Após, discorreu sobre o pedido de informações por ele apresentado, exigindo que o sejam 

tomadas providências quanto ao Gerente dos Correios local. Continuou comentando os eventos ocorridos 

durante as últimas semanas, especialmente as manifestações contrárias e favoráveis ao atual Governo, e o 

pedido do Presidente do Tribunal Eleitoral para que sejam julgados os envolvidos no esquema de 

corrupção da Petrobras. Após, comentou sobre o início do campeonato de futsal no município, e sobre o 

Projeto de Lei em homenagem ao Sr. Roberto Carlos Chrostowski. Finalizou agradecendo e desejando 

uma boa noite a todos. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes 

da Rádio Integração. Após, comentou sobre a situação as educação municipal, criticando o fechamento de 

escolas e outras medidas propostas, como o corte de salário dos professores. Demonstrou apoio às 

manifestações ocorridas, no entanto, criticou a defesa da volta do Governo Militar como proposto por 

alguns setores. Mostrou-se favorável ao combate à corrupção em todos os níveis de governo, e que 

nenhum partido deve ser protegido neste processo, levantando alguns casos ocorridos durante o governo 

de Fernando Henrique Cardoso e contrapondo os avanços em educação, infraestrutura e qualidade de vida 

com o atual governo. Finalizou agradecendo e desejando uma boa noite a todos. Vereador Romildo 



Zawacki: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes. Após, reforçou a importância dos pedidos de 

informações apresentados durante a Sessão, e levantou algumas demandas apresentadas pela população, 

como a solicitação de reparo no telhado do parque infantil na Praça Matriz e a construção dos banheiros 

públicos no local. Continuando, elogiou a Secretária de Educação pela sua proposta de melhorias na 

Escola Municipal N. S. de Fátima. Finalizou agradecendo pelo espaço e desejando uma boa noite. 

Vereador Adriano de Almeida Horna: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes da Rádio Integração, e 

discorreu sobre a moção e formação de comissão representativa em favor dos fumicultores locais, dizendo 

que fará tudo ao seu alcance para levar adiante esta discussão. Comentou após sobre os acidentes que 

motivaram o envio de pedido de informações ao Poder Executivo, dizendo estar aliviado em razão dos 

danos terem sido apenas de natureza material. Após, solicitou que a Secretária de Educação levasse 

adiante a promessa de reformas na Escola Mun. N. S. de Fátima, e finalizou desejando uma boa noite a 

todos. Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou desejando uma boa noite a todos os presentes e 

ouvintes da Rádio Integração, e agradeceu pelo apoio que recebeu após o falecimento de sua irmã. Enviou 

votos de pesar às famílias da Sra. Marta Moczulski e Sr. Leandro Markowski, que faleceram 

recentemente. Após, comentou sobre a visita que realizou na companhia do Secretário de Saúde à Escola 

São João Batista, avaliando as melhorias necessárias no local, e disse que se trata apenas do início de uma 

série de visitas às escolas do município, e que irá continuar a se fazer presente na comunidade atendendo 

às solicitações dos moradores e conferindo pessoalmente as situações relatadas. Continuando, reforçou o 

convite feito pelo Secretário de Saúde a visitarem a unidade odontológica móvel do SESC, que estará no 

município no dia 23 de março. Disse ainda que uma de suas reivindicações está próxima de ser atendida, 

que é a construção de um banheiro e sala de espera para as pessoas que aguardam o transporte da 

Secretaria da Saúde, e que vários trechos das estradas do município já receberam manutenção. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Comentou que a Câmara 

de Vereadores ainda não recebeu nenhum Projeto de Lei para regulamentação da remuneração por difícil 

acesso para os professores do município. Após, discorreu sobre os escândalos de corrupção envolvendo a 

Petrobras, dizendo que seu partido não dará guarida a criminosos. Lembrou às associações do município 

que durante o mês de março devem ser feitas as declarações trabalhistas e fiscais. Agradeceu ao setor de 

obras do município pelo atendimento no pedido de limpeza do cemitério na localidade Ariovaldo, e 

solicitou a realização de manutenção nas estradas da localidade Herval. Finalizou agradecendo e 

desejando uma boa noite. Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes 

da Rádio Integração, e comentou sobre a evolução dos casos de corrupção no Brasil, dizendo que os 

envolvidos em casos do tipo devem ser condenados, não importando o partido a que pertencem. Disse 

ainda que durante o governo de Fernando Henrique Cardoso foi responsável por uma série de melhorias 

no país, e que não é justo comparar um governo que atuou a mais de 10 anos atrás com o atual, dadas as 

circunstâncias vividas por cada um. Disse que é contra o apadrinhamento político, e que os cargos 

públicos devem ser ocupados por profissionais técnicos em suas respectivas áreas. Finalizou dizendo que 

espera que a sua posição seja respeitada na Casa, e que batalhará para a melhoria das condições dos 

fumicultores locais. Agradeceu a todos e desejou uma boa noite. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou 

desejando uma boa noite aos presentes e ouvintes. Disse ter sido procurado por professores contratados 

pelo município, que se sentem desamparados pela legislação atual. Comentou sobre os acidentes 

envolvendo o veículo Volkswagen Jetta e os caminhões do município. Após, comentou sobre as calúnias 

que sofreu de um cidadão local, e que tomou as devidas providências judiciais a respeito. Discorreu sobre 

a importância da moção de apoio aos fumicultores; sobre a demanda dos moradores da Rua Júlio 

Vasques, que buscam informações sobre a possibilidade de calçamento da mesma; sobre o atraso nas 

obras dos banheiros públicos na Praça Matriz; e sobre a solicitação que recebeu para que a Secretaria de 

Agricultura fizesse uma prestação de contas. Comentou os protestos ocorridos recentemente, lembrando 

outras situações de escândalo na região que passaram em branco. Finalizou desejando uma boa noite a 

todos e agradeceu pelo espaço. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da 

qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo 

Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezesseis de março de dois mil e quinze. 
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